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Koncept prijateljstva u tekstovima Žaka Deride i Žan-Lik Nansija 
 
 
 

Žak Derida (15. jul 1930 - 8. oktobar 2004), Derida se vraća ne samo do predsokratovaca 

nego i do samih početaka ljudskog sporazumevanja Veliki znalac filozofije, religije i mita Derida 

ce u knjizi "Politike prijateljstva" pokazati istinski duhovni elan vital u lucidnoj igri reči, 

pojmova i filozofskih ideja. Prijateljstvo je stara tema filozofije morala o kojoj raspravljaju 

anticki mudraci, Kant, Nice ili Montenj. U tom kontekstu, Derida je precizno definisao svoj nauk: 

"Jer moja radna hipoteza, moja teza ako vise volite, bila je da se ta figura i to pravilo od samog 

pocetka upravo dominirali u zapadnoj teoriji i filozofiji.“1 

 

Žan-Lik Nansi rođen je u Cauderanu, blizu Bordoa, 1940. godine. Profesor je filozofije na 

univerzitetu Mark Bloh u Strazburu. Krajem osamdesetih i početkom devedesetih godina prošlog 

veka imao je ozbiljne zdravstvene probleme. Upravo u tom periodu objavio je neke od svojih 

poznatijih tekstova. Nansijeva doktorska disertacija odnosila se na dela Kanta, Selinga, Sartra i 

Hajdegera. Objavljena je 1988. godine kao Iskustvo slobode. Nansi tretira slobodu kao svojstvo 

individue ili kolektiva. U sadrzaju, izmedju ostalog, nalaze se: Nuznost teme slobode, Mesavina 

premisa i zaključaka, Nemogućnost pitanja o slobodi, Brkanje stanja i prava.  

 

Ako se nešto preobraća ili izokreće u te dve apostrof, to možda nije sadržaj iskaza, naime 

preokretanje prijateljstva u neprijateljstvo koje stvari ostavlja netaknutim, nego pre modaliteti 

iskazivanja. Na mestu citata uzvika (so rief) koji se pripisuje umirućem mudracu (der sterbende 

Ueise), dolazi citat ili pre performativne iskazivanje sadašnjeg uzvika (RUF ich), za koji je 

odgovorno jedno prvo lice koje se upravo predstavlja kao živi ludaka (RUF ich, der lebende Tor). 

 

Šta znači niz Aristotelovih izreka koje prenosi Diogen Laertija? «Nekome što ga je optuživao 

da je jednom nevaljalce dao neki novac ... odgovorio je: „Nisam pomogao čoveku nego onomu 

što je u njemu ljudsko“2. Pitali su ga kako se trebamo ponašati prema svojim prijateljima: 

„Onako kako bismo želeli da se i oni prema nama ponašaju“.3 Pravičnost je određivao kao 

                                                 
1 Derida Žak, Politike prijateljstva, preveo Mario Kopić, Beograd: Beogradski krug. 2001. str. 25-58. 
2 Isto, str. 66. 
3 Isto, str. 67. 
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krepost duše koja svakome daje prema njegovoj zasluzi. Tvrdio je da je učenje najbolja priprema 

za starost.  
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